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Meghívás. A békésmegyei gazd. 
egylet f. évi május 25-én, pünkösd 
másod napján d. e. 10 órakor, ß.-Csa­
bán a casinó helyiségében rendes évi 
közgyűlését tartja, melyre az egylet 
minden tagja ezennel meghivatik. Azon 
nap délután a csabai szokott gyepen 
a lóverseny, másnap reggel a serház 
udvarán az állatkiállitás menend végbe.

Gerendás, május 6. 1874.
Az elnökség megbízásából :

Mokry Sámuel, 
egyleti titkár.

Gyula, május 15-én 1874.
ni.

Czikksorozatunk folyamában, tér­
jünk át egy oly ügyre, mely részint 
évek óta foglalkoztatja városunk jobb 
érzelmű egyeseit, részint ügybuzgók 
által már létesittetve a kezdeménye­
zésnél rejlő hibánál fogva, — mint 
már több intézményünk is — meg­
hiúsulni volt kénytelen.

Ez ügy, a mindnyájunkra nézve 
életkérdést képező tűzoltó intézmény.

Nem hiszem, hogy akadjon kö­
zöttünk valaki, kit a sors anynyi kö­
zönynyel áldott volna meg, hogy en­
nek ezélszerü, üdvös voltát tagadja ; — 
ki ezt tagadni merné, azt bátran Grön- 
landba lehetne küldeni az eszkimó 
halzsirral világított jégkunyhójába, ott 
meggyőződésének igazat adnánk; de 
itt, hol — noha az ég különös ke­
gyelméből — ritkábban ér tüzszeren- 
csétlenség, de egyátalában nem lehe­
tünk biztosak e véletlenség általi csa­
pástól, itt mondom mindenesetre le­
hetőleg biztosítani kellene magunkat, 
hogy ha a szerencsétlenség bekövet­

keznék, az készen találjon bennünket I 
a tüzelem elleni küzdelemre is.

Ritkán van nap, hogy ne olvas-; 
mink a hazai lapokban, hogy eme 
vagy ama községben ennyi meg eny- 
nyi ház, takarmány stb. lett a lángok 
martaléka ; — olvassuk ezt különösen 
oly helyekről, hol népünk indolentiája, 
még a tűzoltást is onnan felülről a 
kegyelmek atyjától várja, nem véve 
figyelembe azt, hogy az életbölcseség- 
nek egyik alapelve az, hogy : „segíts 
magadon, és az isten is megsegít.a — 
E közönynek, e vakbizalomnak ered­
ménye ezrek kezében a koldusbot, nya­
kukban koldnstarisznya.

Pedig ezen segíteni módunkban, 
hatalmunkban van : a tűzoltó egyletek 
által.

Tekintsük azon városokat, hol 
ily egyletek fennálanak, bármennyire 
gyakori legyen is a tüz-eset, terjedé­
sének egy ily egylet munkássága, 
szakképzettsége gátat vet ; az elem 
egyeseknek vagyonát megemésztheti, 
de nagyon ritka eset az, midőn töb­
bek vagyonát pusztítja. Ott, hol át­
látták a tűzoltói intézménynek üdvös 
voltát az egyletek, mindenütt életbe is 
vannak léptetve, és bizton állithatom, 
hogy népesebb és nagyobb értelmiség­
gel biró kevés város van hazánkban, 
mely azt életbe nem léptette volna.

A 60-as évek kezdete, mint ha­
zánkban a szabadabb mozgás és fej­
lődés kora veté meg ez intézmény 
alapját és azóta folyton terjed min­
denütt megelégedés és pártolással ta­
lálkozva..

A mozgalmat Gyulán városunk­
nak egyik buzgó polgára már 1863-ik 
évnek nyarán igyekezett megkezdeni 
az által, hogy Gyula városának kö­
zönségéhez felhívást intézett, melyhez

csatolva volt az alapszabály és mű­
ködési rendszabály tervezet is ; de az 
1863-ki Ínséges év nem lehetett ked­
vező egy alakulandó egylet fejlődésé­
re, és igy jobb idők bekövetkeztének 
reményében az elmaradt; — elmaradt 
pedig úgy, hogy ma már nagyon ke­
vesen vannak közöttünk, kik arra csak 
emlékeznének is, pedig a működési 
tér legnagyobb részt ma is még ugyan­
azon emberek által van elfoglalva, kik 
azon akkor álltak, szaporodva legfeljebb 
néhány ifjabb erővel.

Az 1869-ik év vége felé meg­
indult e téren egy uj, tényleges moz­
galom, és létesité Gyula városa pol­
gárainak adakozása által a „torna- és 
tűzoltó-egyleted a mozgalom szépen fej­
lődött és már 1870. tavaszán tetté 
érlelődött, a mennyiben akkor lépett 
életbe a torna tanfolyam, igen díszes 
és viszonyainkhoz képest czélszerii be­
rendezéssel. — A tűzoltó egylet szin­
te létesittetett a torna-egylettel egy 
kalap alá bújtatva, a kettős fej fölött 
a kalap azonban megrepedt; a torna- 
egylet feje vagy 3 évig a repedésen 
kikandikált, de a tűzoltó egyletnek 
nagyon a fejébe nyomták a viszonyok ; 
a kalap mindig mélyebb mélyebben 
sülyedt, mig utoljára levegője nem lé­
vén, megfulladt benne ; a betegség a 
torna egyletre is ráragadt, és ma se 
torna, se tűzoltó egylet, se pénz, se 
posztó; — és mi meggyőződhettünk 
arról, hogy két úrnak egyszerre szol­
gálni csakugyan nem lehet.

E vallott kudarcz után azonban 
csüggednünk semmiképen nem szabad, 
a múlt. hibáin okulva kellő jó akarat­
tal létesíthetjük azt, mi a múltban nem 
sikerült njult erővel, mellőzve a múlt 
hibáit, igyekezve a tökéletesedést el- 
sajátitni azoktól, kik e téren sikerrel

működnek. — Ma torna-egyletre szük­
ségünk nincs; a torna tanfolyamot 
életbe léptetni a leendő polgári iskola 
feladata, ez e nélkül nem lehet, for­
dítsuk tehát figyelmünket a tűzoltó in­
tézményre, és létesitsük azt Gyula 
városa pártolása mellett egyleti utón; 
mentsük fel a működő tagokat min­
den pénzbeli kötelezettségtől, sőt igye­
kezzünk munkásságukat jutalmazni; 
igy remélhetjük, hogy czélt érendünk.

A siker biztos, ha teljes komoly­
sággal és szilárd akarattal fognak a 
munkához és létesítéséhez, ha az élet- 
beléptetésnél nem legyezzük a sze­
mélyes hiúságot, hanem tekintjük a 
czélt, és e czélban mindnyájunk ér­
dekét.

Gyula városa csak e napokban 
! egy második újabb szerkezetű csö- 
I vekkel ellátott nagyobb fecskendőt 
j hozatott; kevés város van jelenleg 
I vidékünkön, melynek tűzoltó szerei a 
! régi, de még használható állapotban 
' levőkkel oly jó karban volnának,
! mint városunké ; a réginek kezelésé- 
kez csak ember kellett, de az újab­
bakhoz az emberben gyakorlottság is 
kell, különben minden veszély után 
fecskendőink költséges javítás alá ke­
rülnek, a sok reperálásnak következ­
ménye pedig könnyen a hasznavehet- 
lenség lehet; — ennek elejét kell venni.

A mozgalom e tekintetben a kö­
zel jövőben meg fog indulni újra, most 
harmadszor, okulva a múlt hibáin óva­
tosabban, de teljes reményével a biz­
tos sikernek.

Addig is, mig egy viszonyaink­
nak megfelelő, biztos sikerrel kecseg­
tethető tervezettel a nyilvánosságra 
lépnénk, nem ajánlhatjuk eléggé fi­
gyelmébe városi közönségünknek az 
óvatosságot, vigyázatot. — Ez okból

A vidék rózsája.
Beszélj.

(Egy szerelmes napló-töredéké böl.)
Irta :

Miskey-Jugovics Béla.

V.
Midőn Gusztáv túláradó örömmel bú­

csút vett a családtól, melynek körében élté­
nek legszebb napjait élvezé, a kis Tillának 
még egy örömöt akart szerezni, mielőtt tá­
vozott volna.

A legszebb nyári éj volt, holdvilágtól 
derítve a félhomálya táj, s a csalogány édes 
bús ömledezéseitöl viszhangozva a vidék; 
midőn egyszer csak megszólalt lágyan, álorn- 
szerüleg a fuvola, kisérve a siró hegedűk 
zenéjétől, és szólt a dal a kis Tilla ablaka 
alatt: „Szeretlek én egyetlenegy virágom!“

Nem tudom ki adta a legelső éjjeli ze­
nét, de hogy szerelmes ember volt, több mint 
bizonyos. Már az ókorban, Ovid hires „Sze­
relmeidben feltalálhatjuk ennek nyomát; — 
s Sapho, a kitűnő görög költönő,kedvesének 
laka előtt éjjelenként zengé gyönyörű éne­
keit, a miért aztán kora, és hazája nem 
tudván megérteni a legtisztább, legköltőibb

szerelmet, — aljasan gyanúsítva száműzte 
őt. — Pedig oly megragadó, oly örökszép j 
valami ez, mint maga a szerelem.

A szerető szív helyett a rezgő húrok 
mondják el mindazt, mit a kebel érezni tud, 
— félig értett, félig sejtett hangokon az éde­
sen vigasztaló reményt, s a lemondásra kész- 
tő bánatot; s a fájón zokogó hang a rokon 
kebelben viszhangra találva, nem hal el, ha­
nem tovább sir, tovább zeneg, — és az álom 
képében megjelent kedves arezot oly mélyen 
bevési a lélekbe, hogy az mint imádott ol­
tárkép él ott mindaddig, mig csak tisztán, 
szeplőtlenül marad a szív, és mig csak sze­
retni tud........

Másnap aztán tudta az egész város, 
hogy Kondori Gusztáv Murányi Leontine-nak 
éjjelit zenét adott.

Mielőtt a Morse-féle táviró nem szol­
gált a világ könnyebbsége — és kényelmi 
használatára, azt hiszem könnyen lehetett 
volna annak hiányát pótolni, ha sok olyan 
hasznavehetö nyelv lett volna a világon, 
mint aminö B. városában a Hirhordó Bor­
osa nyelve volt.

Azaz bocsánatot kérek, a fentnevezett 
igen tisztelt egyéniségnek ez nem valódi ne­
ve, hanem csak kiérdemelt predikátuma volt. 
Fekete Borbála „kisasszonyának hívták öt, 
bár reá alkalmazva is igazán elmondhatjuk,

hogy „rendes körülmények között már régen 
nagymamának kellett volna lennie mert már 
ötven egynéhány esztendő óta fogyasztotta 
az alföld áldott kenyerét; s miután irigylen­
dő jó egészség és étvágygyal bir ma is, biz­
tos kilátásunk lehet rá, hogy fogyasztja, és 
drágítja a kenyeret még legalább is vagy 
tiz esztendeig.

S minthogy elbeszélésünkben ö a „deus 
ex machina,“ mint a régi dramaturgiában a 
véletlen fordulat, azért megérdemli, hogy egy 
kissé közelebbről, és tüzetesebben foglalkoz­
zunk vele.

Fekete Borbála, alias — ismertebb ne­
vén Hirhordó Borosa kiasszony, mint már 

ondtuk, az ötven évet hajadon fővel halad­
ta meg ; s jó volt ezt előre kijelenteni, mert 
arczárol ítélve nem mondaná senkisem.

Valaha — úgy a nagy kolera után, 
anno harminczkettö — barminezhatban, szép 
lehetett, — de az idő udvariatlanul megvi­
selte szegényt minden izihen ; - - arczán a 
rózsák ránezoknak adtak helyet, — az élet­
üde pirosság sárga pergamenszinre változott. 
Fogait elhányta mint a kis csikó, de nem 
kapott helyette újakat, — s karcsú termete 
olyan hájtömeggó lett, hogy alkonyaikor, ha 
fehér neglige-ében volt, józan ember is 
tisztességes boglyakemenezének nézhette vol­
na. Csak haját viselte olyan czik-czakkosan

homlokán, mint a negyvenes évek kaszinó 
báljain, — és apró kis fekete szemei villog­
tak még most is olyan élénken, mint öreg 
urak tanubizonysaga szerint — az említett 
bálakon, ha a „dreischrittes keringöben“ 
valaki a ruhájára taposott.

Hanem azért Borosa kisasszony, még 
most se volt olyan csúnya, mint a milyenek­
kel a kis gyermekeket ijesztgetik; sőt szen­
tül hitte, hogy még nem múlt el az ideje, 
hogy ö is ne tehetne holmi szelidebb termé­
szetű „Eroberungokat.“

Nem volt egyetlen rokona sem, — s 
nem lehetett tudni miből él, mert fekvő va­
gyona nem volt egy talpalatnyi sem; tőke­
pénze után még kevésbbé — és dolga, kézi­
munkája után legkevésbbé élhetett.

Hanem azért ö mégis megélt tisztessé­
gesen. Igaz, hogy többnyire ebéd előtt fél­
órával szokta az úri házaknál tenni látoga­
tásait, — mert B. város minden úri házához 
bejáró volt — s természetes dolognak ta­
lálta, hogy öt is megmaraszták ebédre, ha 
látták, hogy még akkor sem megy el, mi­
dőn már kiosztogatták a levest; — a mi pe­
dig az uzsonát és vacsorát illeti, tizennyolez 
esztendőt betöltött czirmos macskája bizo­
nyára sohasem látta életében, hogy gazdasz- 
szonya ezeket otthon költötte volna el.

(Folyt, köv.)



álljon itt az 1863-ki Gyula városa 
közönségéhez intézett felhívásnak azon 
része, mely különösen oly óvintézke­
désekre vonatkozik, melyeket ha min­
denki életbe léptet, és szorosan meg­
figyel — pedig ezt könnyen teheti — 
sok szerencsétlenségnek vétethetik eleje. 

„Tisztelt városi közönség! Nincs gya-

rendeletének megváltoztatását, illetőleg a fa- i vezni, a községi életet fejleszteni, és azt 
usztatásnak hatósága területén való engedd- fcntartani; s a jé közigazgatás csak úgy ér-
lyezését az alkotandó rendszabály tervezet 
tartalmától, illetőleg e küldöttségnek a leg­
közelebbi közgyűlésre elvárt véleményétől te­
szi függővé.

A békési katonai lakok eladatása, ille­
tőleg a t. ügyész által készített s jóváha-

hetö el, ha a község a hozzá tartozó pusz­
ták területeivel határos s együttes.

Folyamodók birtokai azonban, szétszór­
tan, s a kijelölt Kondorosán alakítandó köz­
ségtől igen messze feküsznek; de másrészt, 
miután a községi törvény nem több puszták ;

koribb, véletlenebb és gyorsabban pusz-1 gyott árverési feltételek alapján — az árve- j de valamely puszta különválását, illetve köz- 
♦WA m;,o o t ,'i „ „ n =, z I v rés határnapjául f. évi augusztus hó 1-sö ! séggé alakulását engedi meg, ennélfogva fo­

rt apja kitüzetctt. lyamodók kérelmének már az ókból is hely
titó, mint a tűzveszély.

Az árviz ellen lehet jó előre gátakat 
készíteni, és vagyonúnkat idejekorán biztos 
helyre szállítani; — a jégeső és más elemi |

mindenkor kiüt és pusztít, a hol vigyázat- tétellel engedtetett át, hogy a vasúti közle

mlai Bárdoshidtól — a Bika korcs-1 nem adható, 
máig terjedő útvonal kiépítésére e'őiráoyzott ■ Továbbá, miután a törvény tnegkiván- 

csapások egyes vidékeken s ritkábban for- j kőmennyiség, Gyula városának, a vasúthoz J ja, hogy a puszta átalakulás folytán reá ne- 
dulnak elő. De a tűzveszély mindenütt és | vezető közlekedési útja kiépítésére oly fel- j hezedő kötelezettségek pontos teljesítésére

elégséges anyagi és szellemi erővel rendel­
kezzék, s ez folyamodók által kimutatva 
nincs; a mennyiben a mellékelt telekkönyvi 
kivonatok szerűit az anyagi erő meg van 
ugyan, de nincsen meg tényleg a szellemi 
erő, mert a folyamodó birtokosok egyike sem 
lakik pusztai birtokán, de igen is laknak ott 
a mellékelt kimutatások szerint legnagyobb

lanság vagy gonoszság azt előidézik és az 
elemi csapások közé csak is azon igen rit­
ka esetekben sorozható, midőn a felhőkből 
lesújtott villám által okoztatik, ekkor azon­
ban magok a teliegek segítenek azt elolta­
ni leomló záporesö által.

Aránylag egy országban sincs annyi 
tűzveszély, mint nálunk, és ez annálinkább

kedési ut munkálatainak teljes befejezte után, 
a Bárdos hídtól a Bikáig terjedő útrész ki­
építését a város költségén eszközölje; ugyan­
csak Gyula városának megengedtetett, hogy 
a katona-tiszti elszállásolásokból eredt vesz­
teségek megtérítéséből befolyt összeg a ne­
vezett vasúti ut kiépítésére fordiitathassék.

Szent-András községe Szarvas városa- j részben oly nem független s nem önálló, de 
nak a Körös hidján gyalog utasoktól is sze- | ellenkezőleg oly, lüggö szolgálati viszonybansajnálatos, mert nálunk minden tüzeset sok­

kal több kárt tesz, mint rendezett országok- detni szokott híd vám szedése elleni panasza-1 levő egyének, kiknek ottléte folyamodó bir- 
ban, és mert ezen gyakori tüzesetek legtöbb-! val a t. ügyész véleménye alapján a törvény i tokosok feltétlen hatalmától függ. 
szőr gondatlanságból és a tüzrendöri szabá- ■ rendes útjára utasittatott.

A f. évi megyei költség-előirányzatban ; modók kérelme az 3 87Ivóknak elhanyagolásából származnak.
Azért, ha a tűzveszélyt kikerülni akar-1 építkezési czélokra felvett összegből még ren- 

juk, tartsuk meg minnyájan a közhatóságok 
által előirt tüzrendöri szabályokat; — ezek­
hez képest:

kivonul Vajda Péter (uj rácsozattal körül­
vett) sirhalmának megkoszorúzására, s ott 
Petőfinek — Vajda Péter halálára irt köl­
teményét, elszavalja: Braun Zsigmoud. —
Záradékul: Ének.

— Időjárásunk a múlt hét óta ki­
sebb nagyobb mérvben naponként esős, mi 
úgy a fagy által megmaradt őszi, mint kü­
lönösen a tavaszi vetésekre nézve a legszebb 
reményeket kelti; — ha valami véletlen csa­
pás nem jön közbe, nincs okunk kétségbe 
esni, mert termésünk középnél jobb lehet.

— Nagyváradon o hó 13-án megej­
tett országos képviselői választás alkalmával 
egyik párt jelöltje Dús előbb Reich László 
volt, azért említjük ezt fel lapunkban, mivel 
a nevezett fiatal ügyvéd békési születésű, s 
ugyanazon politikai elvet vallja, melyet szü­
lővárosa országos képviselője. Hanem otthon 
senkiből sem lesz próféta, Békés város messze 
ment jelöltet keresni, s a békési ifjút az or­
szág egyik legintelligensebb városa tisztelte 
meg. — A választás eredménye, hogy Dús 
ellenjelölte 51 szótöbbséggel lett elválasztva.

— Az acrobatákat Csabán is nagy 
publikum látogatja, még pedig egy jó szín­
társulat rovására, s így csabai lapkollegánk- 

A dolog ezen állásában miután foiya- nak nem igen van mit szemére hányni a 
XVIII. t. ez.-kel I gyulai közönségnek, ki a kÖtéitánczo* mégis

delkezésre álló pénzerö —• a jelen közgyű­
lés során véleményadással megbízott kül­
döttség jelentése szerint — következő épit-

határozottan ellentétben áll, a községi tör-! csak egy igen gyarló népénekes társulat elő- 
vény 135. §. a értelmében leendő végleges í adásainál nézte szívesebben.
intézkedés végett oly megjegyzéssel intézen- ---■ Szarvason a lóállomány üssze-
dö felirat a m. k. belügyministeriumhoz, hogy ! írásakor összesen 4993 ló találtatott. — Eb­

legyen minden háztulajdonos udvarán j kezések, illetőleg építkezési kiigazításokra fog a törv. hatóság folyamodók kérelmét telje- bői a hadi szolgálatra alkalmasnak követ- 
nosan egy kád viz, és ugvauott a ház | fordittatni. ? sithetöknek nem véleményezheti.* : kezű mennyiség, és pedig. hátasnak 561,folyton

fedélzetéig felnyúló létrák és vizhordó ved 
rek készen tartassanak, melyeknek segélyé ra

1. A gyulai szolgabirói lak kiigazitásá- 
171 Irt 90 kr. 2. A székházi épülethez

vei a netalán kiütő tűznek hirtelen elejét | szükséges létrákra 111 írt 10 kr. 3. A me-
venni lehessen; gyeházi volt fonóház és istálló fedelének

tisztitassa mindenki háza kéményeit és j újonnan zsindelyezési költségei 224 frt 45 
a fütökemenezék kürtőit idöszakonkint: j kr. 4. Ugyanazon épületnek múzeum, raktár

tartson minden gazda, cselédei hasz- és gép-helyiségekké leendő átalakítására 27G

— Jegyzéke. A b.-gyulai polgári tszék 
előtt f. évi május 18-án s következő napjain 
felveendő polgári pereknek.

Előadó : lluszka Mihály tsze'ki bíró.
553. Jár öli Mihály és Rajki József oros-

nálatára, drótfonadékkal bevont lámpásokat, .írt 25 kr. 5. Az orosházi szolgabirói lak is- b<tz* közgyámoknak Szász András ellen 159 negyven évvel ezelőtt. Sz
és ne engedje, hogy azok szabadon égő vi- j tállójának felépítésére 400 frt. 6. A 
lággal az udvaron, a padlásra és istállókban ! szolgabirói lak kijavítására 601 frt

békési
90 kr.

Irt. tőke tartozás s járulekai iránti pete. I ügymiuisterium két osztályfőnöke.

hámosnak 195, málhásnak 604, összesen 1360, 
alkalmatlannak pedig 3633 találtatott.

-- A „Magyarország és a „Nagy­
világ* 20-ik számának tartalma : Képek: A 
külügyminisztérium két osztályfőnöke. — Bil­
bao. — Galambok pajtása. — Párisi madár­
vásár. — Turgenyev Iván. — A vaspálya

A kül- 
Anyám-

oveq ,

járkáljanak. Különösen megszüntetendő azon 7. A leendő várnagyi lak kitisztítására 20 - ^bánnának Iöidházi terencz. ellen vaejon
1209. Bodnár Józsefné, Földházi 7jsm- ])0Z. (Költemény.) — Bilbao. — Galambok

rósz szokás, mely szerint a cselédek a sza­
badon égő gyertyát az istálló falához ragaszt­
ják és ekként világítanak;

ne engedtessék meg senkinek csürök-

frt. összesen 1805 frt 60 kr.
A megye által eredetileg megállapított 

kiállítási kerületek száma a kormány ren­
delkezése folytán cgygyel kevesbítendő le-

I közösség megszüntetése iránti pere.
1210. Fazekas Péternek Fazekas Mária 

s érdektársai eilen 678 frt 87kr. töke kö­
vetelés jár. iránti pere.

ben, szénás kertekben vagy szérűkön, hol i vén, a megye területén öt lóállitási kerületi 
a termények összehordva vannak, dohá- alakíttatott aként, hogy a gyulai, csabai,
nyozni, vagy pipára, szivarra rágyújtani; orosházi és szarvasi kerületek meghagyattak, 

a mezőkön vagy erdőkben szabad ég a békési és szeghalmi pedig egy kerületté 
alatt rakott tűz, mihelyt arra többé szükség ; alakíttatott, az egyesített két járásnak leg- 
nincs, oltassék el gondosan. inkább központon eső helye K. Ladány je-

A tüzrendöri t zabályok megtartása fe- lőhetett ki működési helyül 
letti őrködés és ezen szabályok áthágóinak 
megbüntetése ugyan a közhatóságok tiszté­
hez tartozik, azonban a közhatóság mindenütt 
és mindenkor nem vigyázhat, azért magunk 
hasznáért mi magunk vigyázzunk és őrköd­
jünk.

Ha a gazda gondatlan cselédjeit rend-

Ujdonságok.
— A Körösök múlt hétfőn hirtelen 

áradásnak indultak, oly annyira, hogy’ elő- 
vigyázati rendszabályokat kellett alkalmazni. 
— A hegyekben! nagyobb esőzések okozták 
e hirtelen áradást, és bár partjaink a me­
gyében elég szilárdak, félő hogy az arad-— Gerla és Pósteleknck a minisz 

tér által engedélyezett külön községgé alaku­
lása kezdi megtermeni gyümölcseit, a meny- ! bajt reánk, 
nviben utóbbi bizottmány! gyűlésünkön ré-1 czára is óvintézkedések tétetnek, mert az

pajtása. — Párisi madár-vásár. — Turge­
nyev Iván, — Az énekesek. (Turgeny’ev Iván­
tól.) — A vaspálya negyven évvel ezelőtt. 
— A fővárosból. (Tárcza Porzótól.) — A 
hali sectája. — Egy fáradt ember naplójából. 
(Folyt.) — Különfélék. — Szótalány. — Sakk­
feladvány. — Szerkesztői üzenetek. — Elő­
fizetési díj: Negyedévre 2 frt ŐO kr. Éven- 
kint minden utánfizetés nélkül 3 díszes juta­
lomkép. — Az 1874-iki évfolyam eddig meg­
jelent számai még kaphatók.

— A műkedvelők előadásáról csak 
elismerőleg lehet nyilatkozni, hiszen ők ál­
dozatot hoznak, hogy valamely nemes ügyet 
czélhoz segítsenek, s áldozatuk nem csupánmegyei csekélvebb védmüvek hozhatják a ,

A már beállott apadás da. ■ erkölcsi, s epen ez az oka,_ mert nem kepez

szint Szarvastól több, részint Csabától 
puszta terület külön községgé akar alakulni, maguk után. Szombat virradóra, az eddigi­

heti működésük a bírálat tárgyát ? Mi min-
, , , . „ . . den ily alkalommal ez álláspontról mérlegel-esözések könnyen vonhatnak újabb aradast I . J . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . r . . °

ben tartja, ha egyik szomszéd a másikát | Az errQ vonatk02ó megyei végzés követke- j eket felülmúlt vizemelkedés mutatkozott, mi
zöleer szól:tűzveszélyessé válható cselekvény vagy dolog 

iránt figyelmezteti, — ha tűzadó szereket,
gyufákat, otthon biztos helyen elzárva tar- t m;nt gróf Mitrovszky Vladimír s érdektársai

az óvintézkedések megkettöztetését tette szük- 
„Olvastatott Sípos Sándor ügyvédnek : ségessé.

B.-Csabáil május 25-én a lever­
tünk és azokat a gyermekek előtt szerteszéjjel : meghatalmazottjának kérvénye, Halásztelek, 1 seny estéjén a leánynövcldó alaptőkéje javá- 

knrrT-,„i ha befütött kemenezén köny- : [)dcg, Kondoros, Csákó, és K.-Kondoros j ra tánczvigalom fog a „Széchenyi ligetben*
pusztáknak községgé leendő alakítása tárgyá- tartatni, melyre a meghívók már szétküldct- 
ban; s az erre vonatkozó nyilatkozata Szar- j tek. — A csabai vigalmak kitűnő rendezése 
vas városának.

nem hagyjuk, 
nyen gyűl ható forgácsíát szárítani nem enge­
dünk, — lent vagy kendert szabadon égő 
gyertyavilág vagy mécsvilág melleit nem tö­
rünk és töretünk; akkor bizony sok tűzeset­
nek elejét veszszük és a közhatóságok bün­
tetéseitől sokakat megóvhatunk.“

Békésmegye 1874. évi május 4-én és folj tatva 
tartott bizottmány! közgyűlése :

(Vége.)

Múlt számunkban elsorolt határozatokon 
kívül még következő fontosabb tárgyak el­
intézését kell a t. közönség tudomására hoz­
nunk :

A Körösökön való fausztatás módozata- 
tainak megállapítása, illetőleg egy idevágó 
rendszabály tervezetnek, kidolgozására a Kö­
rös-Berettyó szab. közp. választmány elnöke 
által kitűzött s f. május hó 17-én a gyulai 
„Deák-kör“ helyiségében tartandó értekez­
letre a megye közönsége küldöttséget válasz­
tott ; kijelentetvén egyszersmind a törvényha­
tóság részéről, hogy a Körösükön való fausz­
tatás eltiltása érdemében érvényben álló szab.

kétségtelenné teszi kedvező idő mellett a si- 
Ezzel kapcsolatosan felvétetett Sóhár kert, mely hogy minél jövedelmezőbb legyen 

Kálmán jószág felügyelőnek, mint gróf Ap- a nemes czélra, szívből kívánjuk.
ponyi Gyuláné meghatalmazottjának kérvé- — A szarvasi főiskolai önképzö egy-
nye, — melyben a szt.-miklósi puszta birto-1 let május 14-én délután 3 órakor tartá a

tűk a műkedvelői előadások becsét, s tesz- 
szük ezt most is.

Legyen szabad azonban pár észrevé­
telt mégis koczkáztatnunk. Ha a műkedve­
lők nincsenek azon helyzetben, hogy egy uj 

I darab betanulását valamely ügyes s gyakor­
lott színész vezetése alatt érhetnék el, mond­
janak le az uj darabról, s válaszszanak olyat, 
minőt egy jó színtársulattól a működök nagy 
része már látott. Epen nem szándékunk ez­
zel a művezető képességeit kicsinyleni, sőt 
buzgalmáért szívesen járulunk a műkedvelők 
köszönetéhez, de egy uj darab vezetése, be­
tanítása, és sikeres előadása a leggyakor-

kával a felállittatni czólzott Kondoros köz­
séghez csatlakozását nyilatkoztatja, s az er­
re vonatkozó nyilatkozata Csaba városának következő volt: 1. Ének, előadja a tanulói 
és az állandó választmánynak e tárgyban! dalárda. 2. Megnyitó beszéd, Zsilinszky

főiskola dísztermében Vajda-ünnepélylyel egy- i jottabb r endező tehetségeit is ugyancsak igény­
bekapcsolt örömünnepét; melynek műsora a

véleménye.
Az áll. választmány véleménye elfogad­

tatván, a mennyiben a bemutatott kérvény­
ben több külön puszták birtokosai óhajtanak 
Szarvas, — illetőleg Csaba városától elsza­
kadva, külön községet alakítani Kondoroson; 
oly pusztákat melyek nagy kiterjedésüknél 
fogva, egymástól nagy távolságra feküsznek, 
s melyekből leendő község alakítása esetén, 
a törvény kívánalmának elég téve nem lenne.

Miután a községi törvénynek nem le-

Mihály tó 1. 3. A temető vendége, költői be- 
szély, Braun Zsigmond VII. oszt. tanu­
lótól; olvassa a szerző. 4. A lantos, Arany 
Jánostól; szavalja : Bácsy Lajos VIII. oszt. 
tanuló. 5. A díszítő szép, aesthetikai érteke­
zés, Linde János VIII. oszt. tanulótól ; ol­
vassa a szerző. 6. Hol van Isten? Vajda 
Pétertől; előadja Masznyik Endre VII. 
oszt. tanuló. 7. Vajda Péter élet- és jellem­
rajza, Veres Imre VIII. oszt. tanulótól; 
olv. a szerző. 8. Elégia, Füchsel Ármin

hét az a czélja, hogy a községi közigazga- | VIII. oszt. tanulótól, olvassa a szerző. 9. 
tást lehetetlenítse, sőt ellenkezőleg épen ez | Ének, előadja a tanuló dalkar. — Jegyzet: 
által vélt, nagy és erős községeket szer-: Az előadások után az összes tanuló-ifjuság

■ be veszik. — Ennyit az uj darabról, s most 
az előadásról.

A „Mentor“ meséje a fővárosi lapok­
ból már annyira ismeretes olvasóink előtt 
is, hogy újat abból alig hozhatnánk fel, s ta­
lán e bő Lismeret bírta műkedvelőinket is 
épen e darab előadására, hanem megenged­
nek nekünk, ha c helyen kifejezést adunk 
azon csaknem általános meggyőződésnek, hogy 
oly darab, mint a „Mentor,“ nem alkalmas 
műkedvelői előadásra, és bebizonyult e nézet 
jogossága ez előadás alatt is, melyen a mű­
ködök igyekezete, buzgósága erősen küzdött 
a nehézségekkel, melyek a gyakorlott színész 
erejét is ugyancsak igénybe veszik, e küz­
delem azonban sokkal több elismerést érde­
melt, mint minővel a közönség a működőket



fogadá. Pedig a színpad munkását, legyen 
az állandó, vagy dilettáns, a jó fogadtatás 
mindenesetre bátorítja, lelkesíti.

A személyzet következő hölgyek s urak­
ból állott: Odolinszki Teréz, özvegy grófné, 
földbirtokosné, Dubányi Amáliák, a. Rowinsz- 
kiné, özvegy örnagyné, Moranowszki Agot- 
ha, grófnő testvérei, Kis Irén k. a., To­
pics Lujza k. a. Moranowszki Lajos gróf, 
grófnő unokaöcscse, Kis László ur. Rowinsz- 
ki Alajos, az örnagyné fia, Vangyel Sándor 
ur. Poriski, ezredes, Kis Gyula ur. Hedvig,

Grazdászat, ipar, kereskedelem.

Arató és kaszáló gép-verseny.
A Vasmegyei gazdasági egyesület rendezi 
Sárvárott 1874. évi július 2. és 8-án bezárólag.

I.
A verseny és jutalmazás tárgya egye­

dül csak arató és kaszáló gép lehet.
II.

A munkát egy tormán tökéletesen telje­
sítendő gépek között előnyben az fog része-

leánya, Ufferbach Nelli k. a. Zamurló Róza- i sittetni, mely aránylag a legkevesebb vonó 
munda, az ezredes nővére, Gruden Ivánné I er°t veszi igénybe, 
assz. Loniewszki Wanda, fiatal özvegy, Szu- | HL
Ilmán Teréz k. a. Worszki Kristóf, Szilágyi , A gépeknek lehető egyszerű és tartós 
László ur. Bagulszki Péter, Denhoff Antal ur. I szerkezete a jutalmazásnál föfcltételül ttize- 
Molszky, titkár Odolinszky grófnénál, * e * i f*k ki.
József, öreg szolga Odolinszki grófnénál, IV.
Trucker József ur. Skalka Gergely az ezre Eltekintve a többi irányadu kellékek-
desnél, Czégényi Gyula ur. Mikita, kozák az I töl> azon SéP fog elönyeztetni, mely önlera- 
ezredesnél, * * *. — Kiknek egyenként és I kó készlettel lesz ellátva, vagy kaszáló gépül 
összesen csak is elismerésünk nyilvánításával j *s használható, de ezen utolsó kellék kiváló­
adózhatunk, nem állhatjuk azonban meg, hogy Ma£ kevesebb erőt igénylő gépeknél nem ki- 
Zöldi János s Sziber Nándor urat is fel ne I v’ántatik meg feltétlenül, 
említsük, mint kik, bár láthatlan, de mégis | V.
tekintélyes tényezőt képeznek minden müked- I Egyenlő tulajdonságok mellett azon gép
velői előadás alkalmával. S mit legelőbb kel : <°g előnyben részesittetni, mely a ledőlt ga- 
Iett volna említenünk, Kis Irén kisasszony j hona aratásnál is használható, kevesebb kézi 
fáradhatlan buzgalma ez alkalommal is szép | cr°- igényel, és a gabonát kevesebb mag és 
sikert tüntetett fel. Előadás után tá. ez volt, j szalma veszteséggel aratja, könnyen átszál- 
mint már ez természetes, — s a mi már ná-; Htható és olcsóbb, végre a lerakást lehető 
lünk csaknem megszokott dolog: kedv itt í szabályszerűen teljesíti, úgy hogy a kévekö 
sem volt.

— Tábori vasutak. A Mont-Cenis

Az arató-gép-verseny ügyrendszabályai 
később fognak közhírré tétetni.

Kelt Szombathelyen 1874. évi május 1. 
A vasmegyei gazdasági egye­

sület megbízásából.
Sághy Mihály s. k. 

alelnök.

Az orsz. baromiikiállitás bizott­
sága a bejelentési határidőt f. hó 25-éig bosz-
szabbitotta meg.

— Országos vásár. Tavaszi vásárunk 
a múlt vasárnap vette kezdetét a szokásos 
sertés vásárral. — A behajtott sertések szá­
mát 20—22000-re lehet, tenni és nyomott 
árak mellett is többet visszahajtottak. Ara 
a 3—4 évesnek 60 forintig, a szép két éves­
nek 50—53 frt, 1—iy„ évesnek 38—40 írt 
páronként. — Hízott sertés 32—35 krig ke­
rült fontonként. —• Marha vásár csütörtökön 
délben vette kezdetét, s a behajtott nagy 
szám és mostoha pénzviszonj'ok gyenge árat 
Ígérnek az eladónak; szebb ökörnek párja 
2G0—360 frtig, tehén 120—ISO frtig. — A 
lóvásár csak tegnap vévén kezdetét, arról 
jövő számunkban teszünk említést. — A bel- 

i ső vásár kevés kilátást nyújt a kereskedő 
I és kézműveseknek, mert más vásáraink! oz 
j képest ez eddig néptclcnnek mutatkozik.

kéig a gyulai járás szolgabiróságához bejut­
tatni siessenek.

Kelt Gyulán april 22. 1874.
Kovács József

3—4 51) h. szolgabiró.

tésnél a legkevesebb kézi erőt vesz igénybe.

átsineiéséröl ismeretes Leli angol mérnök 
újabb időben az átszállítható vasutak oly j 
rendszerét készité, mely, ugv látszik, strate- i 
giai és helyi vasúti ezélokra nagy jelentősé- ; klsé 
giivé ing válni. Ezen rendszer oly oly faczö- m* f'lin3k 
vekek vagy vaspántok folytonos sorozatából | 
áll, mely 12—15 lábnyi helyközökben a föld- j 
be veretnek be, s egymás közt 18 hüvelyk- 
nyi széles keresztfák által vannak megerősít­
ve. Ezen keresztg'wendák, melyek arra szol­
gainak, hogy a legteljesebb biztonságot adják 
meg a hengeritő anyagszernek, a szokott 
járati kerekeken kívül, melyeknek segélyével 
az mozog, még vízszintes vezető kerekekkel 
is birnak, melyek a kisiklást teljes lehetetlen­
né teszik. Az angol kormány az aldershotti 
gyakorló táborban már alkalmazta e rend 
szert, s bányák számára szintén rendeztek 
be kisebb vonalrészeket.

- Figulus figulum odit. Múlt szá­
munkban „Többen“ devalválni akarják Neu­
mann József volt apátért tartott reqniemröl 
hozott tudósításunkat. Mi úgy emlékeztünk 
meg e mise énekről, mint elismerésre méltó

VI.

A jutalmak.
— másod, és harmad rendéi álla- 
és aranyok.

VII.
A bíráló bizottmány, mely a vasmegyei 

gazdasági egyesület tagjaiból, és a hazai

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:
Dobay János.

Hifieies
gazdasági egyesületek képviselői, és a gaz- 
dászattal foglalkozókból fog megalakittatni, 
lesz hivatva a gépek bírálatában szakértöleg 
és végérvényesen eljárni.

Vili.
Ugyanezen bíráló bizottság hatásköré­

hez tartozandik az itt külön fel nem említett 
mozzanatokat a gépek szerkezete, és mun­
kájánál, és a további eljárást a gépek bírá­
latánál megállapítani.

IX.
Minden versenyző gépnek legalább is 

1000 □ ölet kell learatni. Az elöleges kí­
sérletre nézve megfelelő tér fog kimutattatni 
a versenyzőknek. — A versenyhez szükséges

törekvésről, s midőn ezt tettük, csak hírlap- i vonó erő kiállításáról az egyesület dij nél- 
irói kötelességünk teljesítők. Hiszen, hány kü! gondoskodik, 
kezdeményezés mutatott már sikeres ered­
ményt épen a sajtó bátorító támogatása ál­
tal?' — Mi ez álláspontról ítéltük meg ej Egyetlenegy versenyző gép sem vonat­
törekvést is, s Ítéljen a közönség, ha helye- katik vissza a bíráló bizottság beleegyezése 
sen-e. De nem így „Többen“. — Ük, mint ' nélkül a verseny bevégzése, és az ítélet ki- 
miiködött énekkar tagjai, nem keressük mi j raon‘lása előtt, 
okból, nem igy fogják fel a dolgot, készek í
inkább szerénykedni, csak hogy az egészet : A verseny gépek beküldésére minden
úgy tüntessék fel, mint említésre sem méltót, j bel- és külföldi gép-gyártók azon meg- 
Már hiszen legyen nekik az ö felfogásuk j jegyzéssel hivatnak meg, hogy az egyesület 
szerint. De ha mi az ilyen tényeket agyon- j a vam £s számítási illeték mérséklete iránt 
hallgatjuk, vagy úgy emlékezünk meg róla, j a szükséges lépéseket megtette. A verseny- 
mint nTöbben“ szeretnék, kérdjük, ha len- ; z;j gépek a következő czim alatt küldendők :

„Az aratógép versenyre Sárvárott, az indó- 
h áznál.“

Pályázati hirdetmény.
Melynél fogva Gy.-Vári község megürült 

jegyzői állomása, melynek javadalmazása áll :
1. 170 ft. készpénz
2. 28 p. m. buza,
3. 28 p. m. árpa,
4. G öl fa,
5. y4 telek föld használata s
6. szabad lakásból

f. évi Május 25-én választás utján betölten» 
dő lévén, felhivatnak mind azok, kik ezen 
állomást elnyerni óhajtják, hogy szabálysze­
rűen bélyegezett s okmányokkal támoga­
tott pályázati kérvényeiket f. évi Május 17-

Haszonbérbe-adás.
Békés város évenként sz. Mihály nap­

tól sz. György napig gyakorolni szokott köz­
ségi bormérési joga f. 1874. évi sz. Mihály 
naptól 1875. évi april 24-ig terjedő időre a 
város közházánál f. é. máj. 25-én d. u. 3 
órakor megtartandó nyilvános árverési utón 
tizedenként 200 frt kikiáltási árral, melynek 
10%-ja bánatpénzül előre leteendő, — haszon­
bérbe leszen adandó.

Miről bérleni szándékozók azon figyel­
meztetéssel értesittetnek, hogy az árverezési 
föltételek hivatalos órákban a városházánál 
megtekinthetők.

Békés város tanácsa.
60) 1—2

Árverési hirdetmény.
A b.-gyulai k. e. f. törvényszék részé­

ről közhírré tétetik, hogy Csete Mihályné, 
született Kertész Sára kérelmére Kertész Fe- 
renezné, született Kertész Zsuzsánnától lefog- 

j Iáit — Gyulán — Karmanóczki György és 
ifjú Pálinkás Mihály háza és beltelkei között 

j fekvő 147% összeirási számmal jelölt mint­
egy 75 Q ölnyi még nem telekkönyvezett 
beltelek, és azon épült háznak elárverozteté- 
se elrendeltetett, ennek Gyula községházánál 
leendő megtartására határnapul 1874. évi 
június hó ó. esetleg július hó 4. napjának dél­
előtti 9 órája azzal tűzetett ki, hogy a bir­
tok a második árverésen becsáron alól is el 
fog adatni.

Kikiáltási ár a becsár, vagyis 200 frt.
Bánatpénz ennek l0°/o-ja.
Vevő azonnal birtokba lép.
Vételár fele része 3 nSp, másik fele 

része 3 hónap alatt fizetendő 6°/0 kamattal. 
A bánatpénz az utóbbi összegbe számittatik.

Mely alkalommal a perrendtartás 433. 
§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a le­
foglalt birtokhoz, tulajdoni vagy más igényt 
érvényesíthetni vélnek, igény-kereseteiket mai 

; naptól számítva 15 nap alatt vagyis 1874. 
május hó 19-ig bezárólag nyújtsák be, kü­
lönben azok a végrehajtás folyamát nem gá­
tolván, egyedül a vételár feleslegére fognak 
utasittatni.

Az árverés foganatosításával Kolláth 
Ferencz b. végrehajtó bízatott meg.

Kelt a k. törvényszéknek B.-Gyulán 
1874. martins 4-én tartott üléséből.

Körös Kálmán,
jegyző.

F elhívás
az osztrák-magyar birodalom összes t. lakosaihoz, kik mesés 

csóságu és solid árukat akarnak beszerezni. Csak
5 forintért osztr. ért.

kizárólagosan szabadalmazott

el­

adom el

-B-

ne-e valakinek kedve, valamit kezdeni? S 
bizonyára különösen minálunk nagyon felfér 
a kezdeményezés. De ne rettentse vissza Szí 
bér urat az í!y hang, minőt „Többen“ fújnak; 
találjon jutalmat a jók elismerésében, s ne 
térjen le az útról, melyre elég visszásán „Töb­
ben“ göröngyét hordanak, tartsa szem előtt, 
hogy a szép mise éneknek mindig szép közön­
sége is lesz, s bizonyára szebb dolog, a temp­
lom, mint a korcsma közönségének tetszését 
kiérdemelni. — Különben ha „Többen“ csak 
felényi eredményt fognak hasonló téren való 
működésűkben felmutatni, mint eddig a kez­
deményező egymaga, biztosítjuk önöket, hogy 
elismerésünkkel mindenkor a legöröinestebb 
fogunk adózni.

— Az utsarabolú ismertetését köze­
lebbi számunk hozandja.

XII.
A versenyző urak felkéretnek, hogy 

1874. június 15-ig azon elhatározásukat, hogy 
egy vagy több és minő arató géppel kíván­
nak versenyezni, az egyesület elnökségének 
Sárvárott tudomására juttassák, és a gépek 
gyári árát (locofabrik) és a mennyire lehet­
séges pesti árát (loco Pest.) bejelentsék. A 
gépeknek 1874. évi junius 20-ra Sárvárra 
kell érkezniök, itteni elhelyezésekről az egye­
sület fog gondoskodni.

XIII.
A gazdasági egyesület gondoskodni fog, 

hogy a versenyzések, és jutalmazások ered­
ménye a nmlgu m. kir. földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium közvetítése 
folytán a bel- és külföld gazda közönségének 
tudomására juttassák.

mely kiválóan ajándék elosztásra, a legnagyobb családoknál, vagy 
mint nyereségdus haszon ismételadóknak ajánlható.

A bazár a következőkből áll:
1 finom női bőr kézitáska, mozaik-képpel;
1 Viktoria selyem báli legyező, legújabb, bármely kívánat szerinti színben;
1 teljes varró táska eszközökkel, talmi aranyba foglalva, meglepően finom;
1 legdíszesebb ezukortartó, zárral ellátva, a legfinomabb képfaragó-munkával díszítve;
1 genfi talmiarany óra lánczrzal, pontos, 2 évi jótálással;
1 bőr-album, legfinomabb, fényképek számára, külső bronce- vagy china-ezüst díszít­

ménnyel ;
1 díszterem-asztali vseilgetyü, homályos uj aranyból, finoman ötvözve;
1 teljes Íróasztal-készlet, ajándékul igen alkalmas;
1 általános hírre szert tett japán szivartáska gazdag színjátékkal;
14 drb. es. kir. kiz. szab. rend. légszivar-szipka (legújabb), mely által a legrosszabb 

szivar is a legkitűnőbb havanna-izt nyeri.
Ezen elősorolt 10 tárgy csak 5 írtba kerül.

Ezen elősorolt 5 frtos csoporton kívül finomabb kivitelben még 10,15,20, 25, egész 
50 frtos csoportok is vannak; azonkívül ezer más disz- és fényüzési árukkal gazdagon föl­
szerelt raktárral dicsekedhetünk. — Egyedül csak alólirttól szerezhető meg:

43 Amigo világkiállítási bazárja
Becs, Praterstrasse 9.

Levélbeli megrendelések posta-utánvét utján, vagy a pénz­
összeg előleges beküldése mellett, azonnal eszközöltetnek.
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Gyuláról eltávozás végett divatáru Üzletemet véglegesen eladni 
szándékozván, van szerencsém a t. közönséget egesz tisztelettel értesí­
teni, hogy hölgy-, divat- és pipere czikkeimet a vásárlási áron alul adom el.

Egyúttal értesítem, hogy a főutczán fekvő jó karban levő térés 
házamat, és minden benne találtató bútorokat és házi eszközöket is 
szinte eladóvá teszem.

Közelebbi értesítésekkel mindenkor készséggel szolgálok, di­
vat üzletem tekintetében pedig szives látogatást kérek.

Schriffert Julia.
Do) o—o

i i 1 I'M 8 I I I M 1 t I I'*1*' "
Hirdetés.

Gyulán a vásártéren a „Fekete Sashoz“ c/Ámzett ven­
dégfogadó, mely áll: nagy kávéház, nyolcz külön szoba, csap- 
szék, nagy mulató kert kuglizóval és istállókból, szabad 
kézből haszonbérbe vagy örök áron minden órában 
eladó. Értekezhetni ott lakó tulajdonos

Molnár Jánossal.
lllllíiHIII *♦■*■

Czukräsz-tanonczul SGGÜ *££
telek mellett. — Értekezhetni B.-Csabán, a lőtéren

Sztailipa B« czukrásznál.
58) 2—2

Man bittet, dieses Blatt in jeder Familie wohl aufzubewahren.
Brust-Tabletten gegen Grippe, Ka­

tarrh, Husten und Heiserkeit Preis per : 
Schachtel 70 kr., grosse fl. 1.30. Bei | 
Abnahme per Dtzd. 25% Nachlass. I
Anodyne Necklace Childrens Teeth

englische Zahnperlen für Kinder zum 
Umhängen, wodurch selbe die Zähne j 
leichter und schmerzloser erhalten. — 
Preis 2 fl , per Dutzend 20 Pct. billiger. I

Odontiue (Zahnpasta) in Porzel- j 
lantiegein zu 80 kr. Oe. XV. Bei 1 Dut­
zend 20 Pct. Nachlass. Diese Zahnpas- j 
ta ist das vorzüglichste Mittel zur Bei- i 
nigung der Zähne, sowie auch Zähne j 
gesund und blendend weiss zu erhalten, j 
den Zahnweinstein schmerzlos und auf j 
unschädliche Weise zu entfernen, das | 
Zahnfleisch zu stärken und zu befesti­
gen, das Bluten und Lockerwerden zu | 
verhindern. |

Cachou Aromatisc zur Beseitigung 
des üblen Geruches aus dem Munde j 
nach dem Tabakrauchen, nach dem Spei- j 
sen, nach dem Genüsse geistiger Ge­
tränke, wie : Wein, Bier u. s. w., un- I 
entbehrlich bei dem Besuche besserer | 
und feinerer Gesellschaften, der Thea- j 
ter, der Bälle, der Salons u. s. w. Die­
se Cachou bestehen aus reinen, der ; 
Gesundheit vollkommen unschädlichen j 
Pflanzenbestandtheilen, und sind als Prä- j 
servativ gegen das Faulen der Zähne, 
sowie gegen Zahnschmerzen bestens zu 
empfehlen. Bei jedesmaligem Gebrauche j 
kaut man eine Pille, wodurch der üb- j 
le Geruch beseitigt wird, ln Schachteln 
zu 60 kr.

Eau anthéphélique. Dieses aus rei­
nen Pttanzentheilen bereitete XV asser ist 
ein seit Jahren erprobtes und bewähr­
tes Mittel zur Erfrischung, Verschöne­
rung und Stärkung der Haut und zur 
Vertilgung aller Arten von Eftlorescens, 
als : Sommersprossen, Finnen, Mitesser, 
Kupferflecke. Preis eines Flacons 1 fl.,
1 Dutzend 9 fl.

Universalpflaster von Dr. Búron 
in Paris Dasselbe ist mit Diplom der 
Facultäten in London und Paris belegt, 
höheren Orts geprüft und der öffent­
liche Verkauf genehmigt. Dieses Pflas­
ter hilft besonders für Hühneraugen 
(Leichdornen), Frostbeulen (Gefröre), 
jede mögliche Art Wunden durch Ver­
letzungen, Biss, Stich oder Schnitt, 
Seropheln. Eiterungen und Geschwüre, 
für den Wurm und Nagelflüsse. Der 
Topf (Tiegel) kostet 30 kr.

Französisches flüssiges Haarfär-
be-Mittel, um Haare jeder Art nach 
Belieben schwarz, braun und blond bin­
nen höchstens 10 Minuten dauerhaft zu 
färben, dessen Wirksamkeit bereits so 
allgemein bekannt ist, dass es keiner 
weiteren Anpreisung bedarf. Ein Appa­
rat dazu, das ist zwei Bürsten und zwei 
Schalen, 50 kr. Ein Flacon flüssiges 
Haarfärbemittel 2 fl.

Augen-Essenz v. gggHötóHaBHHi
Dr. Komershau- 
sen zur Erhaltung,
Herstellung und 

Stärkung der Seh­
kraft. 1 Fl. sammt 
genauer Gebrauchs­
anweisung fl. 2.60.

Kropf-Salbe ge­
gen Blähhalz, in Fla­
schen zu 40 und 
80 kr

K. k. pr. Tannochinin-Pomade.
Das sicherste und beste Haarwuchsmit­
tel. nach deren 3- bis 10 tägigem Ge­
brauche das Ausfallen der Haare sicher 
und dauernd beseitigt, der Nachwuchs 
befördert, das Haar in seiner natürli­
chen Farbe weich und glänzend erhal­
ten und die Schuppenbildung verhin­
dert wird. Dieselbe wird von vielen 
ärztlichen Autoritäten empfohlen und 
liegen zahlreiche Anerkennungsschrei­
ben Jedermanns Einsicht auf. — Durch 
ihre prachtvolle Ausstattung gereicht 
sie dem schönsten Toilettentisch zur 
Zierde. Preis einer für drei Monate aus­
reichenden Dose 2 fl. Oe. XX.

Eau foutaiue de jouveuce golden
gibt jedem Haare die so allgemein be­
wunderte goldblonde Haarfarbe auf das 
Vollendetste und Ueberraschendste. 
Preis 10 fl

Vetorinischer Balsamr,Ä“"d.S;
k. k. Landesregierung Galizien erprobt, ist ein vorzügliches und 
sicher wirkendes Mittel gegen Nerven-schwäche, Krämpfe, 
Rheumatismus, Leistenstecben und Gelenksentzündung. Per 
Flacon 1 fl. 50 kr.

Pulver gegen Fusssckweis. Die­
ses Pulver beseitigt den Fussschweis 
und den dadurch erzeugten unangeneh­
men Geruch und ist erprobt unschäd­
lich. Preis einer Schachtel 2 fl.

Dr. Mayer s Magen-Essenz gegen 
Krämpfe, Blehungs-Koliken, Magen­
schwächen, Diarrhöe und erprobtes Mit­
tel gegen die Seekrankheit, dann das 

Franzensberger Wasser zur Hei­
lung der Sand-, Stein- und Harnbe­
schwerden, mit welchem in öffentlichen 
Kranken- und Privatkranken-Anstalten 
die besten Resultate erzielt wurden, 
wie es ärztliche Gutachten, Zeugnisse 
und Dankschreiben, welche jeder Í la­
sche beiliegen, sowie der seit Jahren 
erzielte steigende Absatz im In- und 
Auslande beweisen.

Seehofer's ungarischer Wund- 
und Magenbalsam in Flaschen zu 40 
kr., vorzüglich wirksam und erprobt 
gegen Hämorrhoiden, bei hartnäckiger 
Stuhl Verstopfung, bei schlechter X er- 
dauung und Magensäure. ____

Gicht- und Rhe­
umatismus-Watta
von Patt ison (echt) 
1 Paket zu 70 und) 
40 kr., auch gegen! 
Gliederreissen und; 
Hexenschuss.

JOSE F W EI S,
Äpotljdier „jum Bitotimv.

Nr. 27 Wien, Tuchlaüben Nr. 27
empfiehlt dem geehrten Publikum bestens folgende Artikel.

Postverseudungen werden nur gegen Beischiiessung der 
von 15 kr. österr. Währ, ansgeführt.

50 j 4—12
Emballagegebühr

Liberische Ge­
sundheits-Kräu­

ter. Das ausgezeich- 
I nete undbewährteste 
■ Mittel gegen alle 
Brust- und Lungen­
leiden, alle Katarrhe, 
Verschleimungen, 

Husten, Heiserkeit 
ec. 1 Pak. fl. 1.50.

Liebe- Liebig's 
Nahrungsmittel 

für Kinder zur Be­
rühmten Liebig- 

Suppe. P. 1 Fl. 70 kr.

Frostbeulen-Balsam in Tiegeln zu 
50 kr. Oe. XV., welcher selbst bei ver­
alteten Frostschäden möglichst schnell 
den grösten Schmerz lindert und vol- 
kommen heilt, hat sich durch Erfah­
rung mehrerer Jahre als ein einpteh- 
lenswerthes Mittel allgemeine Zufrie­
denheit erworben.

Max Floriau Schmidt s Med. Dr. 
und Professors schmerzstillende, stär­
kende, antiskorbutische Zahn-Tinctur. 
Diese Tinctur, nach dem Üriginal-Re- 
cepte bereitet wird sowohl zur schnellen 
Stillung von Zahnschmerz, als auch als 
stärkendes Mundwasser bereits durch 
ein halbes Jahrhundert mit grossem 
Vorth eil allgemein angewendet, die Tiuc- 
tur hat zwei grosse Vorzüge: sie ist 
sehr wirksam und macht durch den äu- 
serst billigen Preis alle anderen Zahn­
wehtropfen überflüssig. Echt zu haben 
in Fläschchen sammt Gebrauchsanwei­
sung zu 40 kr. Bei ein Dutzend 25 Pct. 
Nachlass.

Vniversal-Speisenpulver des D r.
Gelle. Bisher unerreicht in seiner XVir- 
kung auf die X7erdauung und Blutrei­
nigung, hartnäckige Leiden, als : Ver­
dauungsschwäche, Sodbrennen, Hämorr- 
hoidal-Leiden aller Art, Hautausschlä­
ge, Mittel in der eingewurzelten chro­
nischen Gicht. Preis einer grossen Schach­
tel 1 fl. 26 kr., einer kleinen 84 kr.

Bruchpflaster. Vorzüglich anwend­
bar hei Unterleibsbrücheii, bereitet und 
empfohlen von Dr. Krisi, practischem 
Brucharzt zu Basel. In Blechbüchsen 
sammt Beschreibung 3 fl. 60 kr. Oe. XV.

Pastilles digestives de Bilin (Bi- 
liner Verdauungszeltei). Die Bili- 
ner Pastillen, aus dem berühmten Bi- 
liner Sauerbrunnen erzeugt, sind zu 
empfehlen bei Sodbrennen, Magen­
krampf, Blähsucht und beschwerlicher 
Arerdauung in Folge der Leberladung 
des Magens mit Speisen oder geistigen 
Getränken, bei saurem Aufstossen Pr. 
1 Schachtel 60 kr.

(Tiiua-Glycerin-Pomade.den Haar­
boden stärkende und den Haarwuchs 
befördernde Pomade. In Tiegeln zu 80 
kr. und 1 fl. 50 kr

Ess-Bouquet, sehr feines Parfüm lür 
Sacktücher und Wäsche überhaupt. Pr 
1 Flacon 1 fl.

Augsburger Lebeus-Essenz von
Dr. K1 eso w. Bestens zu empfehlen bei 
hartnäckiger Stuhlverstopfung, schlech­
ter Xerdauung, Hämorrhoidalleiden. Ein 
Fläschchen sammt Gebrauchsanweisung 
50 kr. und 1 fl. Per Dutzend in Ori- 
ginal-Kistchen um 25 Pct. billiger.

Dr. Calloud's Wurmtabletteu. Die­
se Zeltelchen sind als ein unfehlbares 
XVurmmittel bestens zu empfehlen ; sel­
be schmecken sehr angenehm und kön­
nen auch Kindern spielend beigebracht 
werden. Preis 40 kr., in Schachteln 
sammt Gebrauchsanweisung.

Steierischer Kräutersaft für Brust- 
und Lungenkranke, Husten und Ilei- 

; serkeit, sowohl für kleine Kinder als 
auch für alte schwächliche Personen 
bestens zu empfehlen. Preis einer T la- 

! sehe 87 kr.

Eau de Botot. Aroni. Mund-Was­
ser, weltberühmt durch seinen äusserst 

i angenehmen Geruch und Geschmack 
und seine vortreffliche Heilwirkung ge- 

! gen schmerzhafte und übelriechende 
I Zähne, gegen Fäulniss und Lockerwer­
den derselben. Preis per Flacon 50 kr. ,

Barthaar-Staugenpomade, welche j 
j alle die vorzüglichen Eigenschaften der 
I oberen Pomade besitzt, dient dazu, um j 
j den Nachwuchs des Haares längere Zeit 
! zu decken, bis derselbe durch die Ein- 
I Wirkung der Pomade hinlänglich ge- ; 
! färbt ist. Die Stangenpoinade kann zu- 
I gleich als eine ausgezeichnete und im- 
I übertroffene Bartwichse gebraucht xver- 
I den. Preis 60 kr.

Zahnpulver Puritas. Preis 1 fl. j

Pastilles de Chocolat ferrugiueux.
j Eisen-Ghocolade gegen Bleichsucht und 
I zur Blutverbesserung. Preis einer Schach- 
! tel 90 kr.

Zahnpasta von Popp, Preis 1 fl 20kr.

J. Herbabny’s vegetabilische An- 
ti-Gicht-Pillen, ein erprobtes Mittel 
zur schnellen und gründlichen Heilung 
der acuten, chronischen und unregel­
mässigen Gicht, der nervösen Gicht, 
aller Formen von Rheumatismus und 
deren Folgezustände, als: Milz- und 
Leberanschwellungen, Magenleiden, ha­
bituelle Stuhl Verstopfung, Wassersucht 
und Hämorrhoidalleiden. Preis einer 
Schachtel, auf 1% Monat hinreichend,
1 fl. 50 kr.

Zahnpasta, k. k. 
pr., von Pfeffer- 
nianu. Preis 1 st. 

j 25 kr.
Die condensirte Milch, bereitet 

von der Anglo-Swiss condensed 
Milk Co., Cham, Schweiz, ist die ein­
zige von Baron v. Liebig analysirte 
und für den Gebrauch in Haushaltun­
gen, für Auswanderer und Kinder 
(Säuglinge) empfohlene condens. Milch. 
Preis 65 kr.

Pagliano, sehr beliebter, auflösen- 
der und blutreinigender Syrup, echt 
und direct bezogen von Professor Pag­
liano aus Florenz. Preis 1 fl. 50 kr.

Schweizer Gehör-Liquer gegen 
Ohrensausen, Ohrenschmerz, Ohrenste­
chen Schwerhörigkeit. Preis 1 fl.

Zahu-Cement, k. k.priv., zum Selbst- 
plombiren hohler Zähne. Preis 1 fl.

Anatherin-Mundwasser, k. k. priv., 
echt, von J. G. Popp, allgemein be­
kannt als das beste Zahn-Conservi- 
rungsmittel. Flacon 1 fl. 40 kr., mit 
Post 1 fl. 70 kr.

Dr. Quarin berühmtes Husten und
Katarrh-Pulver (insbesondere bei star­
ker Verschleimung kräftiger Personen). 
Preis 1 Schachtel 65 kr.

Neuroxylin, aus Alpenkräutern be­
reitetes Pflanzenextract gegen gichti­
sche, rheumatische, besondere Schwä­
chezustände aller Art. 1 Flacon 1 fl., 
stärkere Sorte 1 fl. 20 kr.

Prager Gichtthec in Paketen á 60 
kr. und Weidinger's schmerzstil­
lendes Gichtpflaster, Nr. 1 á 52 kr., 
Nr. 2 (doppelt kräftig) á 1 fl. Sicherste 
Mittel gegen Gelenksschmerzen, Glie­
derreissen, Gichtknoten, Geschwülsten 
ec. den Schmerz in kürzester Zeit stil­
lend ______

Pastilles Prendiui, gegen h iser- 
keit, bezonders Sängern und öffentli­
chen Rednern bestens zu empfehlen 
Preis 1 Schachtel 40 kr.____________

Franzbranntwein, die Flasche zu 
80 kr. oder 1 fl. 50 kr._____________

Dr. Carneri’s Sirop di Palermo
ist das wirksammste abführende Blut­
reinigungsmittel, welches heute im Han­
del vorkommt, und eignet sich dessen 
Gebrauch besonders bei X'erunreinigung 
des Blutes, allgemeiner Verschleimung, 
Schleimhämorrhoiden, Hautausschlägen, 
siphilitischen Geschwüren, gichtischen 
und rheumatischen Ablagerungen, An­
schoppungen im Unterleibe und damit 
verbundener Stuhlverstopfung, Appe­
titlosigkeit, Congestionen, Kopfschmerz. 
Preis 1 Flasche 1 fl. 20 kr.

Copatinc Mcge. eine glückliche X"er- 
bindung von Copaiv-Balsam mit ande­
ren eminent wirkenden balsamischen 
Substanzen, gegen frische und chroni­
sche Samenausflüsse, ln Paris in den 
Spitälern eingeführt. Die Kapseln sind 
in Zuckerhülsen eingehüllt. Der Erfolg 
ist ein sicherer. Preis 1 fl. SO kr., mit 
Eisen stärkere Sorte 2 fl.

Engelhofer's Muskel- und Xer- 
ven-Essenz. aus aromatischen Alpen­
kräutern bereitet, für Gicht und Rheu­
matismus, Nervenschwäche, Gelenks­
schmerzen, Schwindel, Seitenstechen, 
Hämorrhoidalleiden, Schwäche der Ge- 
schlechtstheile. Preis eines Flacons 1 fl.

Sturzenegger's Bruchsalbe für 
Vnterleibsbrüche mit bestem Erfol­
ge angewendet. Preis 3 fl. 20 kr., stär­
kere Sorte 3 fl. 70 kr.

Fleisch-Extract (Liebig's) die bes­
te Sorte, in Original-Töpfen zu 1 Pfund, 
1, Pfund, V, Pfund, */, Pfund.

Moospflanzen-Zelteln von Dr.
Schneeberger in Pressburg aus­
gezeichnetes Hilfsmittel gegen Husten, 
Heiserkeit, Katarrh ec. 1 
Kreuzer.

Pastilles fortificantes (Pastilles 
de Roma). Diese Pastillen sind vor­
züglich zu empfehlen als ein stärken­
des und höchstmögliches Belebun^fs- 
mittel im Sexua-System und der Ge- 
schlechtsverrichtungeu, ohne deswegen 
zu überreizen oder wohl gar zu scha­
den ; selbe beseitigen männliche Schwä­
che auch noch im angehenden Atter

Schachtel 38 Í und sind daher bestens zu empfehlen.
! Preis eines Flacons mit Gebrauchsan- 

10 fl.Weisung
Zahnpulver nach Vorschrift des 

Professor Hei der. 1 Schachtel 40 kr.

Restitutions-Fluid
Mittel für Pferde. Preis

, vorzügliches 
1 fl. 40 kr.

Die von den ersten MedecinaT-Collegien Deutschlands geprüfte 
und von der hohen k. Statthalterei in Ungarn wegen ihrer atisgezeich- 
besonders"Krampfadern. Kopfgicht, geschwollene Glieder, Verrenkungen un

anweisung a 1
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Fiakerpulver, ein allgemein be­
kanntes, vorzügliches Hausmittel gegen 
Katarrh, Heiserkeit, Krampfhusten ec.
1 Schachtel 35 kr.

neten Verwendbarkeit eoncessionirte gegen 
reisen. Hexenschuss), Rothlauf. jede Art Krampf in 

Mittel anzuwenden. — InSeitenstechen mit sicherem Erfolge als erstes schnell und sicher heilende; 
fl. 5 kr., doppelt starke für erschwerte Leiden á 2 fl. 10 kr. Oe. W.

Echtes Dorseh-Leberthranöl. Als
I vorzüglichstes Heilmittel bei allen Brust- 
I und Lugenkrankheiten anerkannt, von 
1 vorzüglicher Qualität und reinem Ge- 
schmacke; die Bouteille zu 1 fl. 80 kr. 
Bei Abnahme von 1 Dutzend Flaschen 

j 25 Pct Nach!asz.
Gicht, Rheumatismus (Glieder­

den Händen. Füssen und 
Paketen mit Gebrauchs-

Grösstes ansländisclier, insbesüiiöere aller gangbaren französischen Snecialitäten zn möglichst billigen Preisen.

Nyomatott Gyulán Dobay János könyvnyomdájában. 1814.


